
 
 

Αθήνα 8 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα : Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι συζητήσεις με το Βρετανικό Μουσείο για το θέμα των 

γλυπτών του Παρθενώνα; 

 

Το προηγούμενο διάστημα προστέθηκαν μια σειρά από διπλωματικά επεισόδια, μετά από 

συνέντευξη του Πρωθυπουργού σε βρετανικό μέσο ενημέρωσης, σε σχέση με την αναγκαιότητα 

επανένωσης των γλυπτών του Παρθενώνα. Εν συνεχεία και κατόπιν της απαράδεκτης απόφασης 

του Βρετανού Πρωθυπουργού να ακυρώσει την συνάντησή του με τον Έλληνα Πρωθυπουργό, το 

ζήτημα έλαβε διαστάσεις και η δημόσια συζήτηση σε Ελλάδα και Βρετανία εστίασε στο συγκεκριμένο 

ζήτημα. Για το ζήτημα αυτό έχει λάβει σημαντικές πρωτοβουλίες ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - 

Προοδευτική Συμμαχία. Κι ενώ θα έπρεπε το θέμα να συζητείται σε επίπεδο κυβερνήσεων, οι 

συζητήσεις φαίνεται να περιορίζονται στο επίπεδο του Βρετανικού Μουσείου. Το Βρετανικό Μουσείο, 

δια μέσω του εκπροσώπου του δήλωσε ότι “Η θέση του Μουσείου παραμένει αμετάβλητη. Οι 

συζητήσεις με την Ελλάδα σχετικά με μια ‘σύμπραξη για τον Παρθενώνα’ συνεχίζονται και είναι 

εποικοδομητικές”. 

 Η Υπουργός Πολιτισμού της Ελλάδας σε συνέχεια των παραπάνω δήλωσε σε δημόσια συνέντευξή  

της ότι “Εφόσον τα γλυπτά επιστρέψουν στην Ελλάδα, το κενό  το οποίο θα προκύψει, μπορεί η 

Ελλάδα να το καλύψει, οργανώνοντας περιοδικές εκθέσεις με σημαντικές αρχαιότητες και από το 

ντεπό που έχει το βρετανικό μουσείο, αλλά προφανώς και με αρχαιότητες, οι οποίες, με βάση τον 

αρχαιολογικό νόμο, μπορούν να δανείζονται για περιοδικές εκθέσεις στο Βρετανικό Μουσείο.” Στο 

ίδιο πνεύμα, ο Γενικός Διευθυντής του Μουσείου της Ακρόπολης δήλωσε σε βρετανικό μέσο 

ενημέρωσης, “πολύ αισιόδοξος”, ενώ σε δημόσια εκδήλωση φέρεται να δήλωσε ότι μπορεί στη θέση 

των γλυπτών του Παρθενώνα, το βρετανικό Μουσείο να βάλει τα κλαπέντα γλυπτά του ναού του 

Επικούριου Απόλλωνα που έχει στις αποθήκες του.   

 

Επειδή οι συζητήσεις με το Βρετανικό Μουσείο για το θέμα των γλυπτών του Παρθενώνα αποτελούν 

εθνικό ζήτημα.  

 

Ερωτάται η κα. Υπουργός   

 

Θα ενημερωθεί η Εθνική Αντιπροσωπεία για το επίπεδο των συζητήσεων που διεξάγονται 

με το Βρετανικό Μουσείο για τα γλυπτά του Παρθενώνα την ώρα που, σύμφωνα με την 

UNESCO, θα έπρεπε να είναι διακυβερνητικές;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Μάλαμα Κυριακή  
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